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EL C. PRESIDENTA DIPUTADO ALAN CRISTIAN VARGAS SANCHEZ.-  

Buenas tardes. Gracias, señores diputados, por estar aquí.  

Siendo las 14:30 horas del día miércoles 2 de diciembre de 2009, damos inicio 

a esta primera sesión ordinaria del Comité de Capacitación para el Desarrollo 

Parlamentario. 

Por favor, diputado Vicepresidente, proceda a pasar lista de asistencia y a 

verificar la existencia del quórum legal. 

EL C. VICEPRESIDENTE DIPUTADO FERNANDO CUELLAS REYES.- Con 

mucho gusto, Presidente. 

Por instrucciones de la Presidencia, se va a proceder a pasar lista de 

asistencia. 

(Pasa lista de asistencia) 

Hay una asistencia de 6 diputados, diputado Presidente, en consecuencia hay 

quórum. 
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EL C. PRESIDENTE.- Diputado Secretario, dé lectura al orden del día y 

consulte a este Comité si es de aprobarse en sus términos. 

EL C. VICEPRESIDENTE.- El orden del día es el siguiente: 

1.- Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 

2.- Lectura y aprobación del orden del día 

3.- Lectura y en su caso aprobación del acta de la sesión de instalación 

4.- Consideración y en su caso aprobación de la versión estenográfica de la 

sesión de instalación 

5.- Presentación de propuestas del diputado Presidente e integrante del Comité 

de Capacitación para el Desarrollo Parlamentario 

6.- Asuntos generales 

Se consulta a este Comité en votación económica si es de aprobarse el orden 

del día a que he dado lectura. Los que estén por la afirmativa, sírvanse 

manifestarlo levantando la mano. 

Los que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Aprobado el orden del día, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Para el desahogo del siguiente punto y en virtud que fue 

previamente distribuida el acta de la sesión de instalación, le pido al diputado 

Vicepresidente que en un solo acto consulte al Comité en votación económica 

si es de dispensarse la lectura de la misma y de aprobarse en sus términos. 

EL C. VICEPRESIDENTE.- Los que estén por la afirmativa, sírvanse 

manifestarlo levantando la mano. 

En su caso los que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la 

mano. 

Dispensadas la lectura y aprobada el acta de la sesión de instalación. 

EL C. DIPUTADO JOSE LUIS MUÑOZ SORIA.-  Solamente una observación: 

en la primera página, al final donde se refieren al punto quinto, está mal escrito 

el apellido de la diputada Alavez. Nada más para corrección. 
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EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado. Se va a corregir el apellido de la 

diputada Alavez. 

Ahora se pone a su consideración de este Comité la versión estenográfica de la 

sesión de instalación. Si no hubiera alguna intervención. 

Le pido, diputado Vicepresidente, que consulte a este Comité en votación 

económica si la misma es de aprobarse en sus términos. 

EL C. VICEPRESIDENTE.-  Por instrucciones de la Presidencia y en votación 

económica se consulta a este Comité si es de aprobarse la versión 

estenográfica de la sesión de instalación. Los que estén por la afirmativa, 

sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

En su caso los que estén por la negativa, favor de manifestarlo levantando la 

mano. 

Aprobada la versión estenográfica de la sesión de instalación. 

EL C. PRESIDENTE.- Para el desahogo del siguiente punto y en virtud de que 

previamente fue distribuido el proyecto del foro A través de la historia legislativa  

le pido al diputado Vicepresidente que en un solo acto consulte a este Comité 

en votación económica si es de dispensarse su lectura y de aprobarse en el 

término propuesto. 

EL C. VICEPRESIDENTE.- Por instrucciones de la Presidencia y en un solo 

acto, se pregunta  a este Comité si es de aprobarse la lectura del proyecto del 

foro en los términos propuestos. Los que estén por la afirmativa, sírvanse 

manifestarlo levantando la mano. 

Dispensada la lectura y aprobado el foro en los términos propuestos. 

EL C. PRESIDENTE.- Para el desahogo del siguiente punto, en asuntos 

generales, ¿algún diputado quiere hacer uso de la palabra? 

EL C. DIPUTADO JOSE LUIS MUÑOZ SORIA.- Nada más sobre el foro, lo 

que yo comentaba que tenía esas propuestas. 

EL C. PRESIDENTE.-  Está bien. Lo del foro me comentaba el diputado José 

Luis Muñoz Soria que en propuesta del Partido de la Revolución Democrática 

serían los ponentes la licenciada Dolores Padierna Luna, el profesor René 
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Bejarano y él pedía que también participara el licenciado Martí Batres 

Guadarrama. 

EL C. DIPUTADO JOSE LUIS MUÑOZ SORIA.- En su caso, si la idea es que 

pudieran estar tres de los ponentes por cada una de estas fracciones, sin 

olvidar incluso que ha habido otras representaciones en esta Asamblea 

Legislativa, estuviera Martí Batres en lugar de René Bejarano. 

EL C. PRESIDENTE.- Como verán ustedes, será propuesta de cada uno de los 

integrantes de este Comité, porque estamos proponiendo y vamos a tomar en 

cuenta lo que ustedes dice, diputado, que sea Martí Batres en lugar del 

profesor Bejarano, y por el Partido Acción Nacional, que ustedes nos 

comentaran. 

LA C. DIPUTADA LIA LIMON GARCIA.- Yo de mujer sí tengo una 

observación, debido a que Tayde nunca fue diputada y pediría que propusieran 

a la licenciada Margarita Zavala o en su caso de no poder ella, a la diputada 

Kenia López Rabadán. 

No sé si tú tengas algún comentario de los hombres. 

EL C. DIPUTADO GUILLERMO OCTAVIO HUERTA LING.- A mí me parece 

adecuado. 

Quizá lo que yo sugeriría, obviamente hay suficiente tiempo para hacer la 

invitación, para que confirmen los ponentes o los participantes, pero sugeriría 

una especie como de suplentes, se pensara en una terna sustituta para llegado 

el caso en febrero, también de aquí a febrero uno dice sí estoy, sí voy, 

confirmado, pero ya acercándose las fechas pueda haber eso y digamos tener 

algunos nombres que pudieran sustituir al que en algún momento dado, como 

todos sabemos, la señora Margarita Zavala tiene una agenda a veces sujeta al 

del señor Presidente de los Estados Unidos Mexicanos y a su propia agenda, o 

cualquier otro, el mismo Secretario Martí Batres tiene sus actividades o 

Fernando Ortiz Arana o la senadora María de los Angeles Moreno. 

Entonces, quizá pensar en uno o dos diputados suplentes para en su caso 

tener algún nombre ya considerado para que pudiera asistir y siempre tener 

tres de cada partido. 
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EL C. PRESIDENTE.- El diputado Fernando Cuéllar. 

EL C. DIPUTADO FERNANDO CUELLAR REYES.- De manera particular 

también pediría terminar de confirmar algún dato que todavía no tenemos 

preciso de la propuesta y efectivamente coincidiría con esta propuesta del 

diputado Huerta Ling. Me parece que sí debemos tener ahí el plan B, 

efectivamente se pueden ahí cruzar las agendas. 

Afortunadamente febrero aparentemente no tiene gran complicación, pero creo 

que valdría la pena tener esa posibilidad de tener otros ponentes con el mismo 

perfil y con esa experiencia, porque entiendo que lo que estamos cuidando 

también es el perfil, que hayan sido como dice la diputada Lía Limón, 

legisladores que tengan justamente qué aportar, porque ese es el propósito del 

foro, cómo rescatamos a partir de estas personalidades su experiencia 

legislativa, la aportación institucional al desarrollo de la Asamblea Legislativa y 

esa trayectoria que se tuvo finalmente para poder tener hoy una Asamblea 

Legislativa, empezando por lo que fue la propia Asamblea de Representantes. 

Entonces, creo que es muy importante pensar en una propuesta así. 

EL C. PRESIDENTE.-  Tiene la palabra el diputado José Luis Muñoz. 

EL C. DIPUTADO JOSE LUIS MUÑOZ SORIA.- Insistir en al propuesta que no 

solamente fueran legisladores de estos tres partidos. Creo que ha habido 

legisladores de otras expresiones políticas que me  parece que tendrían mucho 

qué aportar en esta idea de la historia legislativa. 

Están algunos partidos, yo creo que habría qué aceptar algunas propuestas de 

nuestros compañeros del PANAL, nuestros compañeros del Verde, 

compañeros del Partido del Trabajo. 

No estuve en la sesión anterior. Si la idea fue solamente esos tres partidos y 

tres ponentes, me parece que tendríamos qué estarlo ampliando en una 

expresión de democracia, e insisto que hay experiencia también en otras 

expresiones. 

Que la Presidencia del Comité junto con Vicepresidencia pudieran definir 

alguna terna de compañeros de otros partidos que pudieran participar en este 

foro. 
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Nada más. 

EL C. PRESIDENTE.-  Está bien. Entonces, quedaría a consideración de 

ustedes de los integrantes que participara también por el Partido del Trabajo 

alguien, por el Partido Verde Ecologista, por el Partido Nueva Alianza y 

Convergencia por la Democracia, que también llegó aquí un diputado y ya le 

pediremos a cada uno de los diputados integrantes de estas fracciones 

parlamentarias que nos propongan a sus tres, pero por lo mientras saber si por 

el Partido Acción Nacional, por el Partido de la Revolución Democrática y por el 

Partido Revolucionario Institucional, quedarían así los nombres o les 

mandaríamos nosotros también, esta Presidencia, la terna de los suplentes 

como lo dice el diputado Huerta Ling. ¿Les parece? 

Entonces, por el Partido Acción Nacional quedaría el licenciado Salvador 

Abascal Carranza, invitar a la licenciada Margarita Zavala a la diputada federal 

Kenia López Rabadán y de ahí buscar tres nombres de los suplentes que nos 

pudieran dar la diputada Lía Limón y el diputado Huerta Ling. 

Por el Partido de la Revolución Democrática, la licenciada Dolores Padierna 

Luna, licenciado Martí Batres Guadarrama, el senador René Arce y que nos 

dieran también la terna de sus suplentes. 

Por el Partido Revolucionario Institucional, quedaría el licenciado Fernando 

Ortiz Arana, la senadora María de los Angeles Moreno y el licenciado Santiago 

Oñate Laborde, que en su caso ya tendríamos los suplentes por el PRI, que 

sería el licenciado José Antonio González Fernández, la licenciada Hilda 

Anderson Nevares y el licenciado Cuauhtémoc Gutiérrez de la Torre.  

¿Alguna otra propuesta más de la diputada Aleida Alavez? 

¿Por nueva alianza nadie, Axel? 

LA C. DIPUTADA AXEL VAZQUEZ BURGUETTE.-  La paso por escrito. 

EL C. PRESIDENTE.-  Muy bien. 

Estamos dando nuevas propuestas tanto de tres propietarios como serían tres 

suplentes para el foro A través de la historia legislativa. Ya quedamos por el 

PAN quiénes van a ser, por el PRD quiénes van a ser, nada más nos van a 
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decir quiénes serían los suplentes en dado caso de que no pudieran venir tanto 

Dolores o Martí Batres. Por el PRI ya tenemos a los seis participantes del foro. 

Quisiera compartir con ustedes y hacer énfasis especial que me es muy 

importante su colaboración para poder elaborar el plan de trabajo de este 

Comité. 

He instruido a la Secretaría Técnica a la elaboración del mismo, por lo que les 

solicitará nos compartan sus propuestas a fin de poder coordinar este trabajo.  

Estaremos esperando sus propuestas para el plan de trabajo y poder 

presentarlas. Ya no tendremos tiempo porque ya estamos en lo del 

presupuesto, pero sí que nos lo hagan por escrito. 

¿Tendría alguien de los diputados otra intervención? 

Quedaría el febrero el foro, ¿verdad? La segunda quincena de febrero 

iniciaríamos con el foro, estamos viendo que sea en un hotel o en las 

instalaciones de la Asamblea Legislativa, que ustedes también nos propongan 

dónde quieren aquí en la Asamblea Legislativa. ¿Les parecería bien en el salón 

Benito Juárez. Lo vamos a apartar de una vez. 

Diputado Vicepresidente, verifique si existe algún punto por desahogar en el 

orden del día. 

EL C. VICEPRESIDENTE.- ¿Alguna diputada o diputado tienen algún otro 

punto que quisieran que se desahogue en esta sesión? 

Informo, diputado Presidente, que se han agotado todos los asuntos. 

EL C. PRESIDENTE.- Habiéndose agotado los puntos del orden del día y 

agradeciendo su presencia, siendo las 14:50 horas del día miércoles 2 de 

diciembre de 2009, se da por concluida esta primera sesión ordinaria. 

Muchas gracias. 

 


